

加速美丽乡村建设 打造生态宜居家园

勠力齐攻坚 实干开新局

融媒体记者 开年年 阚昊天

2020年,我区乡村振兴实绩考核位列全市第1等次,获得省级考核综合排名第2等次、省级年度重点工作完成第1等次。2021年,区美丽乡村建设攻坚指挥部将继续认真贯彻落实中央和全省农村工作会议精神,对标美丽乡村建设三年行动计划,加快推进美丽乡村建设与农业农村现代化建设有效衔接,全力打造全市美丽乡村建设先行区、示范区。

流均镇都梁村是我区首家省级特色田园乡村,走进都梁村,犹如走进了江南水乡。行走在藕池上方的小桥,欣赏着四周美景,让人心旷神怡。置身于此,只有鸟语花香,没有尘嚣市扰。近年来,都梁村积极发挥地方特色优势,发展特色产业,打造“藕宝”品牌,带动村民共同致富,让广大农民在美丽乡村建设中有更多参与感、幸福感。下一步,都梁村将

继续按照“打造美丽乡村建设示范先行区”的目标要求,以“水”文化为底蕴,强化基础设施建设,做到景观生态性和大众休闲性相结合,打造精致、灵动的特色田园乡村。

都梁村党总支书记朱寿山介绍,根据区委“八大攻坚战”总体要求,该村2021年以“做稳做优一产、做强做大二产、做活做精三产”的发展理念,立足本地资源优势,调整经济产业结构,壮大农村集体经济,增加农民收入。按照“生活美”要求,对内发展特色种养业,对外深挖乡村特色,释放旅游活力,多层次培植特色产业。以荷藕+龙虾、大棚长茄、水产养殖等为主导产业,力争年总产值增加100余万元,带动100余人就业。发挥新一届“两委”优势,发展家庭农场2家,设置酱油坊、藕粉等手工作坊;以做强农产品加工为核心,拉伸产业链,创响“藕宝”品牌,提高农副产品附加值,计划对藕宝食品投资3000万元,增加生产流水线3条,增加100余人就业;采取“农业+旅游”“文化+旅游”模式,依托果蔬采摘大棚、农产品商业街、农家乐、开心农场、水乡风貌等节

点,打造集生态休闲、采摘、农家乐等为一体的乡村观光旅游。

走进朱桥镇新华村,道路平坦通畅,新粉刷的农房排排林立,房前屋后的院子里,家家户户种上了花草,让人眼前一亮。新华村的新貌,得益于全区美丽乡村建设,2020年,该村根据三清一治一改的要求,对全村的生活垃圾、河塘沟渠、农业废弃物进行了大清理,在空间治理上也加大了投入,拆除违建151处,并且定期入户宣传,改变了部分群众的不良生活习惯。新华村党总支书记孙凤娥介绍,“今年我们将在巩固好去年工作的基础上,严格按照区镇两级改善人居环境、建设美丽乡村的工作要求,细化目标任务,强化措施落实,打造有特色、有内涵、有产业的美丽乡村,确保美丽乡村建设再上一个新台阶。”

在车桥镇三庄佳苑的施工现场,记者看到工人正在打磨浮雕,搬运绿植,施工现场热火朝天。目前,三庄佳苑主体工程已全部结束,准备迎接竣工验收。“今年三庄村将打造好党群服务中心、医养一体居家养老以及便民超市等系列便民项

目,不断改善村民居住环境。”车桥镇三庄村党总支书记杨宝军介绍。

今年,区美丽乡村建设攻坚指挥部将聚焦“八美”目标,通过“四个围绕,四个重塑”着力打造“美丽乡村”建设先行区。

一是围绕全域美丽,重塑乡村形态。力争本年度形成一批既有“颜值”又具“内涵”的示范典型,到2022年底,全区呈现“点上出彩、线上出新、带上成景”的生动景象。二是围绕全民富裕,重塑乡村业态。结合各示范点资源禀赋,推动美丽乡村与全域旅游、产业布局、村企联建等深度融合,增强“造血功能”,实现脱贫攻坚成果巩固与乡村振兴有机衔接。三是围绕机制健全,重塑乡村治理。坚持硬件与软件并重,建设与管护同步,实现环境质量与乡村文明共同提升,推动形成民建、民管、民享的长效机制。四是围绕部门联动,重塑乡村魅力。整合部门资源力量,加大美丽乡村建设投入力度。加强与省市新闻媒体的联动合作,扩大美丽乡村建设对外影响力和知名度。

通讯员 刘鹏

“这次分房选房有公证处、镇纪委和村民代表的全面监督,全程录像,公平公正。我选的是任南社区5号楼101,非常满意。”在复兴镇农房改善分房选房现场,任桥村村民孙文超高兴地说。

近日,复兴镇按照“公平、公正、公开、合理”的原则,坚持“五个到位”扎实做好银鑫社区和任南社区农房改善分房选房工作。

一是组织领导到位。成立复兴镇农房分配工作领导小组,由镇主要领导挂帅,邀请了公证处工作人员参加,并抽调精干力量组建了协调指挥组、勤务保障组、安全警卫组、疫情防控组、资格审核组、房号登记组、现场监督组等7个工作小组,分工负责,责任到人。

二是方案制定到位。在深入走访调研、广泛征求意见的基础上,结合2个社区情况,任南社区根据“先拆先选”原则采取依次选房方式,银鑫社区采取现场抽签方式,并多次召开专题会议,反复研究分配程

序、抽签方式、合同签订、疫情防控等各个环节,确保分房方案科学合理。

三是宣传动员到位。由涉及到分配村的党支部书记带头,村干部包干到户,把农房分布、选房方案、抽签方案、时间地点等以告知书形式发放到户、到人,确保一户不漏。在分房现场签到处设置了咨询点,详细讲解政策,边释疑解惑,边思想疏导。

四是纪律执行到位。7个工作组成员服从统一安排,严格执行工作纪律,所有分房步骤都在公证处工作人员、纪检监察人员及现场村民们监督和全程录像下进行,确保两个农房改善项目分房选房工作“公平、公正、公开”。

五是跟踪服务到位。该镇组织志愿者从引导进入会场,到入场测温核验身份,再到台上抽取顺序号、房号,以及后续材料审核,签订合同等各个环节进行跟踪服务,细心帮助和引导农户能清楚分房流程,放心抽签,确保此次分房选房工作圆满完成。

复兴镇

“五个到位”做好农房改善分房选房工作



华丰职业技术学校

开展学雷锋志愿服务活动

融媒体记者 仲卫卫 徐华阳

3月5日是学雷锋纪念日,我区华丰职业技术学校的青年志愿者走进淮安翔宇养老中心,开展学雷锋志愿服务活动。

活动中,志愿者们陪伴老人聊天话家常,详细了解老人的身体和生活情况,帮助老人收拾房间,整理被褥,并为老人测量血压、血糖,宣讲保健知识和饮食注意事项。

“参加本次社会志愿活动,我感觉非常开心,一方面巩固学到

的专业知识,提高自己课外实践能力;另一方面,帮助养老中心的爷爷奶奶测量血压,测量血糖,做自己力所能及的事情,对我来讲是一件非常有意义的事情。”青年志愿者耿雷说。

“学校组织这个志愿活动主要有两个目的,一是希望通过社会活动培养学生的社会责任心。二是学校有老年服务与管理专业,希望通过实践活动让学生在课堂上学到的相关知识学以致用。”华丰职业技术学校副校长周梦介绍。

开展学雷锋义务清扫活动

通讯员 时亚娟

3月5日,淮安自然资源和规划分局组织15名志愿者来到古城墙遗址公园开展“爱护环境卫生·共建美好家园”义务清扫活动。

身穿红马甲的志愿者们手拿清洁工具,3人一组,分散在公园各个角落进行卫生清洁。有的清理墙体上小广告,有的到路面上拾捡纸屑、烟头,有的对市民踩踏花草、乱丢垃圾的不文明行为进行劝导,推动形成“人人动手搞卫生,全民动员爱清洁”的社会风尚,现场随处可见一派热火朝天的劳动场面。志愿者们表示,要学习雷锋的奉献精神、螺丝钉精神、艰苦奋斗精神,努力为城市干净整洁贡献力量。

下关村

举行2020年度学雷锋活动总结表彰会

融媒体记者 刘振兴

日前,淮城街道下关村举行2020年度学雷锋活动总结表彰会,向2020年度对下关村作出突出贡献的十佳优秀文化志愿者、最美抗疫志愿者、下关好人、下关最美巾帼、感动下关人物进行颁奖。

近年来,下关村以推动广大居民幸福指数为目标,突出崇仁重义,志愿服务,新时代文明实践工作不断取得新成绩,特别是在“仁义下关主题文化社区”打造、书记党建项目建设、新冠疫情防控等方面,展示了下关人的志愿风采。



3月5日,车桥镇纪委组织开展了学雷锋志愿活动,各纪检委员走上街头打扫卫生,着力巩固来之不易的全国文明城市创建成果。朱荫桃 郑芳 摄

经济开发区:巾帼“三八”插花 不忘全民阅读

通讯员 倪璐璐

3月8日,经济开发区举办“巾帼风采、创文明企业、建和谐社会”主题插花和“倡导全民阅读,共建书香城市”阅读进机关、进企业活动。

专业插花师首先为大家讲解了花材花语、插花艺术以及一些注意事项,并示范讲解了插花技巧。在花艺师的指导下大家忍不住动起手来,浪漫爱

情的玫瑰、高雅神秘的桔梗、母爱无私的康乃馨、纯洁天真的小雏菊,在大家灵巧的双手下,变得灵动起来,不同的色彩搭配、不同的形状层次体现了每个女职工不一样的内心,大家在花的海洋里舒展了身心,也能更好地投入到工作中去。开发区总工会还向女职工们赠送了书籍,鼓励女职工们多读书、读好书,营造良好的家庭读书氛围。

区发改委:手绘美丽 传递幸福

通讯员 杨璟

日前,区发改委工会组织全委女同志开展“温情三八节,手绘数字画”活动。

活动中,组织者首先对油画层次、颜料覆盖性等方面进行了讲解、

演示,接着在组织者的带领下,大家各自挑选了自己心仪的数字画开始DIY,现场创作氛围浓厚,原本普通的画布经过巧妙的取色、填充、排列,呈现出了不同形状、颜色的油画作品。手绘数字画活动让全委女同志感受到了温馨和谐的节日氛围。

区审计局:读书品香交流 留下精彩瞬间

通讯员 唐溪羽

3月8日,区审计局举办“读书品香 精彩瞬间”庆“三八”妇女节系列活动,以读书交流、影像记忆等方式,为全局女职工提供一个展示风采、凝聚力量的舞台。

该局女职工们相聚在一起,以“击鼓传花”的形式开展活动,花落谁家即由谁朗诵一段美文,为了增加趣味性,还设置了抽奖环节,奖品是价值100至150元面值不等的购书卡。与会女

职工每人介绍一本自己最喜爱的书,畅谈读书体会、分享生活中读书的精彩瞬间,并拍下审计人与书为伴的精彩瞬间。该局分管妇女工作的局领导分别从心情与心境、方式与方法、成功与成长三个角度分享了自己对工作、对生活的感悟,鼓励女同胞们多读书、好读书、读好书,通过阅读来积累、用实践来沉淀,以积极阳光的心态面对一切,做一个“腹有诗书气自华”的优雅女人。

顺河镇:传承红色基因 绽放巾帼风采

通讯员 高洁

3月8日,顺河镇组织村(社区)妇联干部来到大胡庄八十二烈士陵园举行“传承红色基因,牢记初心使命,谱写新时代华章”主题活动。

镇妇联负责人在纪念碑前带领全体人员面向鲜红的党旗,高举右手,紧握拳头,铿锵有力地宣读入党誓言。全

体成员绕纪念碑行走一圈,伴随着学生讲解志愿者的讲述,大家静静的追思,深深的缅怀,向烈士致以最深情的思念和最崇高的敬意。妇联干部们表示,恪守在党旗下的诺言,始终保持对党的无限忠诚与热爱,坚持发挥共产党员的先进性和先锋模范作用,做到严于律己、爱岗敬业,不辜负组织对自己的精心栽培和殷切期望。

山阳街道总工会:掼蛋联谊增感情 倡导健康新理念

通讯员 周瑾

为丰富女职工的文化生活,日前,山阳街道总工会举办庆“三八”掼蛋联谊活动。

赛场上,大家本着“友谊第一、比赛第二”的精神,个个认真出牌,相互切磋牌艺,不时传来阵阵欢乐笑声。赛

后,街道总工会为每一位到场的女职工送上一份精美礼品。本次比赛为女职工搭建了增进感情的平台,倡导了健康绿色文明的休闲娱乐方式,也丰富了大家的业余生活,让女职工更加饱满的精神状态投入到接下来的工作中。

闸口村:巾帼心向党 奋斗新征程

通讯员 王成琳 阮阳藩

3月8日,淮城街道闸口村组织部分女干部来到周恩来故居和纪念馆,学习党史,重温周恩来“六个杰出楷模”精神,表达“巾帼心向党,奋斗新征程”的坚定信念。

在周恩来故居“邓颖超生平事迹陈列馆”,她们领略了邓颖超同志一生

为中国革命和建设事业作出的不朽功绩;在周恩来纪念馆仿西花厅,她们深切缅怀周总理夫妇的伉俪情深以及一生“为人民服务、甘做人民公仆”的赤子情怀。大家表示,周恩来和邓颖超生前对妇女干部工作特别关心、特别支持,我们要巾帼不让须眉,不负组织厚望,为实现闸口村高质量跨越发展开好局、起好步。

楚州中学:同庆三八节 巾帼展风采

融媒体记者 阚昊天
实习记者 管妍

日前,楚州中学举行主题为“同庆三八节 巾帼展风采”的趣味运动会,用健康、快乐的方式庆祝“三八”国际妇女节。

运动会设置了陆地龙舟和颠球竞速两个项目。整场比赛在紧张、活泼、愉快的氛围中进行,参赛老师们身手敏捷、配合默契,大家既相互竞争又相互合作,在欢声笑语中享受运动带来的放松与快乐,展现了楚州中学老师朝气蓬勃、奋发向上的良好精神风貌。

南京审计大学

“挑战杯”团队来我区宣传绿色发展理念

通讯员 李静

近日,南京审计大学“挑战杯”绿色审计团队来我区开展绿色发展宣传活动。团队通过制作海报、开展绿色公益活动和咨询等方式面向我区群众宣传“两山”理念。“两山”理念即“绿水青山就是金山银山”。该团队一行此次来我区开展宣传活动,是大学生学以致用、服务社会的一种重要方式,通过他们的活动也增强了我区广大群众对发展理念的深刻理解,有利于我区生态环境的进一步改善。

据悉,“挑战杯”全国大学生系列科技学术竞赛是由共青团中央、中国科协、教育部、全国学联和举办地人民政府共同主办的全国性最高水平的大学生课外学术实践竞赛。该团队在老师的指导下以绿色审计为主题进行了一年多的研究,较为全面的理解“两山”理念深刻内涵,并赴“两山”理念发源地湖州安吉进行了考察和实践,同时对国家审计计促“两山”理念转化的机制和路径,从理论和实践进行了探索。